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Sommaren 2008 
 

Brist på utbildningsplatser för transportsektorn 
 
Som rapporterats i media under sommaren så finns det ett stort rekryteringsbehov inom 
transportsektorn. Efterfrågan fortsätter trots risken för långsammare tillväxt i den svenska ekonomin. I 
en aktuell undersökning som TransportGruppen genomfört i samarbete med Handelns 
Utredningsinstitut visar det sig nu också att branschen saknar utbildad personal och pekar på bristen 
av utbildningsplatser. Nära hälften av transportföretagen menar att platstillgången på utbildningar i 
regionala skolor som är relevanta för deras verksamhet är bristfällig eller saknas. 
 
På frågan om hur tillgången på utbildad personal ser ut vid nyrekryteringar svarar endast 16 procent 
av paneldeltagarna att denna tillgång är bra eller mycket bra. Var tredje respondent anser att denna 
tillgång varken är bra eller dålig. Slutligen anser över hälften av paneldeltagarna, 51 procent, att 
tillgången på utbildad personal är dålig eller mycket dålig. Paneldeltagarnas svar visar att det finns ett 
stort behov av personal med relevant utbildning inom transportnäringen.  
 

När ditt företag rekryterar, hur ser tillgången på utbildad personal 
ut?
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När det gäller platstillgången för företagens utbildningsbehov på skolor i regionen anser var fjärde 
paneldeltagare att det finns tillräckligt med utbildningsplatser i regionen. En påfallande stor andel, var 
tredje paneldeltagare, är osäker på huruvida så är fallet. Resterande 43 procent av deltagarna menar 
att platstillgången på utbildningar som efterfrågas av företagen är knapp eller saknas helt. 
Paneldeltagarnas svar visar att behovet av utbildningar som är relevanta för transportföretagen är stort 
och att utbudet på dessa utbildningar i många fall är bristfällig. 

Hur ser platstillgången ut när det gäller ert utbildningsbehov på 
skolor i er region
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För att komplettera bilden av utbildningsbehovet inom transportföretagen har paneldeltagarna även 
tillfrågats om de saknar någon utbildningsinriktning som är relevant för det egna företagets 
verksamhet. De som svarat ja på frågan har även ombetts att precisera vilken eller vilka utbildningar 
som de efterfrågar. Resultatet visar att 17 procent av paneldeltagarna saknar någon form av 
utbildningsinriktning som skulle vara relevant för den egna verksamheten. Den mest efterfrågade 
utbildningen är förarutbildning som efterfrågas av en tredjedel av deltagarna. Främst 
bussförarutbildning efterfrågas men även förarutbildning för taxi, truck, maskin och lok. Många vill ha 
förarutbildning redan på gymnasienivå. Lastbilsmekaniker, billackerare, transportplanerare och 
transportledare, samt flygtekniker är exempel på andra utbildningar som efterfrågas. 

Saknas någon utbildningsinriktning?
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MER INFORMATION 

För mer information är du välkommen att kontakta Ulf Zetterstedt chef för Arbetsmiljö och Utbildning på 
TransportGruppen, tfn: 08-762 71 45 eller pressekreterare Dag Gustavsson, tfn: 08-762 71 69, 070-319 24 44. 
 
OM TRANSPORTGRUPPEN 

TransportGruppen är en samarbetsorganisation för arbetsgivar- och branschförbund inom transportnäringen, 
inklusive motor- och petroleumbranscherna, samt en förbundsgrupp inom Svenskt Näringsliv. 
Våra åtta förbund har ca 13 400 medlemsföretag med runt 170 000 anställda och vår vision är att vara en ledande 
kraft i skapandet av de bästa hållbara tillväxtförutsättningarna för företag inom transportnäringen i Sverige. 
 
 
 

Fakta om Transportnäringen 
 

o I transportnäringen totalt sett finns närmare 40 000 företag, vilket motsvarar ungefär 5 
procent av alla företag i Sverige.  

o Tillsammans sysselsätter de 220 000 personer och står för drygt 9 procent av Sverige 2, 3 
miljoner anställda.  

o Förädlingsvärdet i transportnäringen uppgick 2005 till 125 miljarder kronor eller nästan 9 
procent av Sveriges BNP. 


